



Проект ПРООН\Глобального фонда - Новости за февраль 2020: Эффективный контроль

Февраль 2020

В рамках гранта Глобального Фонда Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) продолжает поддерживать усилия по борьбе с туберкулезом и ВИЧ в Кыргызстане. Наша работа состоит в обеспечении бесплатного и высококачественного лечения для всех нуждающихся пациентов, улучшение диагностики, организация образовательных и профилактических мероприятий, поддержка НПО, сообществ и пациентов. Здесь вы увидите новости о нашей деятельности за февраль.

Проект ПРООН\Глобального Фонда помогает **диагностировать туберкулез у детей**



В рамках гранта Глобального Фонда ПРООН помогает **диагностировать туберкулез у детей** путем проведения магнитно-резонансной терапии (МРТ). Проведение МРТ поддерживается ПРООН для детей с подозрением на туберкулез или тех, кто был в близком контакте с больными туберкулезом, по назначению врача. Это крайне важно **для своевременного начала лечения**. При туберкулезе у детей могут быть различные симптомы и диагноз поставить очень сложно, поэтому лечение зачастую начинается поздно, что затрудняет выздоровление маленьких пациентов. МРТ позволяет подтвердить диагноз туберкулеза на ранних стадиях развития болезни.

В 2019 г. 616 детей было обследовано на туберкулез методом МРТ

В результате **у 157 из них диагноз «Туберкулез» был подтвержден** и они безотлагательно начали правильное лечение. У 459 детей были выявлены другие заболевания.

Проект ПРООН\Глобального Фонда усиливает возможности организаций в борьбе с ВИЧ



Бишкек, 26-28 февраля

26-27 февраля 2020 г. Проект ПРООН\Глобального Фонда провел регулярную встречу с суб-получателями, на которой руководители организаций, участвующих в имплементации Проекта, а также специалисты по МиО, обсудили результаты работы Проекта за 2019 г. и цели и задачи, стоящие перед страной в 2020 г. Совместно со специалистами ПРООН участники обсудили текущие актуальные вопросы имплементации и возможности для **эффективного контроля за ВИЧ и ТБ** в Кыргызстане.

Базовый **тренинг по гендеру** для руководителей и специалистов по МиО был проведен сотрудниками гендерной программы ПРООН. В ходе интерактивного обсуждения были затронуты не только базовые вопросы гендера, но и «ала-качуу», алименты, проблемы проявления стигмы и стигматизированного отношения в обществе. По завершении участники обозначили необходимость проведения тренинга по гендерным аспектам реализации профилактических программ по ВИЧ. Проект ПРООН\Глобального Фонда продолжит работу над продвижением гендерного равенства в 2020 г. путем проведения обучающих, информационных мероприятий с привлечением других агентств ООН и партнеров в рамках каталитического финансирования.

28 февраля сотрудники Проекта ПРООН\Глобального Фонда и организаций суб-получателей обсудили процессы **эффективного мониторинга и оценки** в рамках реализации мероприятий профилактики, ухода и поддержки при ВИЧ. Специалисты по МиО обновили свои знания и навыки по ведению базы данных MIS, согласовали вопросы мониторинга оказания услуг клиентам и обсудили трудности. Результаты проведенного пост-теста показали значительное улучшение знаний участников по вопросам мониторинга и оценки.





Ключевые заинтересованные стороны и партнеры продолжают планирование нового гранта Глобального Фонда



Бишкек, 18 февраля

Алексей Бобрик, портфолио менеджер Глобального Фонда посетил Кыргызстан для **обзора прогресса имплементации гранта Глобального Фонда** и помочь стране **эффективно планировать будущие мероприятия** в сфере ВИЧ и ТБ. Совместно с ПРООН, которая реализует мероприятия гранта ГФ, он встретился с национальными и международными партнерами (Министерство здравоохранения, донорские и неправительственные организации, сообщества) и участвовал в процессе странового диалога.

ПРООН продолжает **участвовать в дискуссиях и планировании нового гранта** Глобального Фонда совместно с партнерами. Глобальный Фонд для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией выделил Кыргызстану более чем 26 миллионов долларов на 2021-2023 гг. для того, чтобы помочь стране преодолеть эпидемии ВИЧ и туберкулеза. Средства будут использованы на **профилактику ВИЧ и ТБ** среди ключевых групп населения и **закупку качественных лекарств** для лечения этих заболеваний. Все партнеры, включая государственные организации, врачей, доноров, международные проекты, сообщества, неправительственные организации имеют возможность высказать свое мнение в ходе странового диалога, который организован, чтобы обеспечить эффективное использование средств Глобального Фонда.

ПРООН успешно имплементирует гранты Глобального Фонда в Кыргызстане с 2011 года. Благодаря обширному опыту в осуществлении закупок качественных лекарственных препаратов, тестов и других изделий медицинского назначения, а также, в вовлечении сообществ в профилактические мероприятия, ПРООН является ключевым участником странового диалога.







ПРООН обеспечивает **качественный лекарственный менеджмент**

27-28 февраля 2020 года в г.Ош был проведен семинар для 40 медицинских работников Баткенской, Жалалабадской и Ошской областей, ответственных за **лекарственный менеджмент** (ЛМ). Участники были ознакомлены со стандартными операционными процедурами (СОП), инструментами учета и отчетности по лекарственному менеджменту, для них проведены практические занятия по расчету потребности и заказу на получение противотуберкулезных препаратов (ПТП). Участники семинара отметили, что данное мероприятие было очень полезным, потому-что позволило рассмотреть и решить множество непонятных вопросов, возникающих в ходе работы.

Для обеспечения непрерывного лечения пациентов с туберкулезом необходимо ведение **качественного лекарственного менеджмента**: своевременно получать противотуберкулезные препараты (ПТП), обеспечить наличие их запасов в местах, где пациенты получают лечение, предупреждать об истечении срока годности, обеспечить надлежащие условия хранения препаратов и т.д.

Мониторинговые визиты ПРООН и партнеров, проведенные в 2018-2019 гг., показали, что лекарственный менеджмент на районном уровне осуществляется с нарушением СОПа по ЛМ, утвержденных Министерством здравоохранения КР в 2016 г.

В 2020 году ПРООН организует серию тренингов для среднего медицинского персонала, ответственного за учет противотуберкулезных препаратов в медицинских организациях противотуберкулезной программы, первичной медико-санитарной помощи и областных координаторов по лекарственному менеджменту по всей стране.

Следуйте за нами в [Facebook](#) & [Twitter](#) для получения дополнительной информации.